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2.1 

 
Satz von Pythagoras im Dreieck ABC: 
 
AC² = AB² + BC² = 7² + 6² = 85 cm² |ⱱ 
 
AC = 9,22 cm 

 
Im Dreieck ABC gilt: 
 
             6 cm  
tan φ = ------- = 0,8571 --> φ = 40,6° 
             7 cm  
 
2.2 

 
Strahlensatz: 
 
EC      MC 
---- = ----  | *AC 
DC      AC 
 
 



          7 cm * 9,22 cm 
MC = -------------------- = 6,45 cm 

                10 cm   
 
2.4 

 
Im Dreieck MCS gilt: 
 
             MS  
sin φ = ----- | *MC 
             MC    
 
MS = sin 40,6° * 6,45 cm = 4,2 cm 
 
Kosinussatz im Dreieck MCE: 
 
ME² = MC² + EC² - 2 * MC * EC * cos φ 
 
ME² = 6,45² + 7² -2 * 7 * 6,45 * cos 40,6° cm² = 22,04 cm² |ⱱ 
 
ME = 4,69 cm 
 
Sinussatz im Dreieck MCE: 
 
 EC         ME 
------ = ------- 
sin α      sin φ 
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
EC * sin φ = ME * sin α | :ME 
 
            7 cm * sin 40,6° 
sin α = -------------------- = 0,9713 --> α = 76,24° 
                   4,69 cm   
 
        2 * π * MS * α       2 * π * 4,2 cm * 76,24° 
b = ------------------- = ----------------------------- = 5,59 cm 

                360°                         360°   


